



ПРИЗВАНИЕ — ВОЖАТЫЙ



В Герценовском университете прошёл финал III Всероссийского конкурса студенческих программ, проектов и практик воспитания в общеобразовательных организациях «Вожатые — школе». За три дня вожатые из разных городов России успели обменяться опытом, набраться новых впечатлений и стать одной дружной вожатской семьёй.

КОНКУРС «Вожатые — школе» проводится Герценовским университетом совместно с Федеральным агентством по делам молодёжи (Росмолодёжь) и Ресурсным Молодёжным Центром. Почётными гостями церемонии открытия конкурса стали заместитель председателя Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга Роман Волковский, проректор по воспитательной деятельности РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Махов и начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова, которые напомнили участникам, что их деятельность очень важна, и пожелали успехов.

в «Артек», и именно с этого началась моя вожатский путь. Вернувшись, мы решили создать отряд. От конкурса «Вожатые — школе» у меня только лучшие впечатления. Мы встретили очень много крутых ребят, здесь удивительная атмосфера», — поделилась Алина.



МАРИНА ШЕПОВА,
Уральский государственный педагогический университет,
г. Екатеринбург

Проект «Ораторский клуб» Марины Щеповой из Уральского государственного педагогического университета города Екатеринбурга занял II место в одной из номинаций. О его задачах девушка рассказала: «Я стремилась создать условия для формирования культуры речи и развития ораторских навыков у детей. Проект был реализован на базе нескольких школ; дети проходили тренинги по развитию речи, голоса, навыков общения, слушали тематические лекции, учились работать в команде и заводить знакомства».

С не менее интересным проектом приехали на конкурс студенты Воронежского государственного педагогического университета. О нём, а также о своих впечат-



ЕКАТЕРИНА ЕДЛЕНКО, Воронежский государственный педагогический университет

лениях рассказала Екатерина Едленко: «С учениками одной из воронежских гимназий мы решили сделать книгу памяти, посвящённую 75-летию Великой Победы. Школьники собирали информацию о своих родных, участвовавших в Великой Отечественной войне, самостоятельно искали биографии, собирали фото. Потом всё это мы отправили в издательство и с готовым экземпляром книги поехали покорять Санкт-Петербург. Конкурс прошёл хорошо, мы согласны со всеми замечаниями экспертов и благодарны за отзывы».

Завершились три насыщенных конкурсных дня зажигательным концертом, номера для которого участники подготовили в командах. Полученные знания и опыт ребята собираются обязательно применить на практике, а многие уже мечтают о том, как вновь приедут на конкурс в будущем году.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»

ВСТРЕЧА С ЧЕМПИОНКОЙ



В рамках эстафеты здоровья, приуроченной к Всемирному дню здоровья, РГПУ им. А. И. Герцена посетила профессиональная баскетболистка, заслуженный мастер спорта России, чемпионка WNBA, чемпионка Евролиги и в прошлом студентка Герценовского университета Светлана Абросимова.

ПЕРЕД НАЧАЛОМ мероприятия Светлана Абросимова и директор института физической культуры и спорта Александр Фокин встретились с ректором РГПУ им. А. И. Герцена Сергеем Богдановым.

Светлана Абросимова рассказала о своём карьерном пути, о жизненных принципах и личных качествах, которые помогли ей добиться успеха. «Я всегда считала, что учёба и развитие важнее денег, что самое главное — всегда стремиться выше, поэтому очень хотела попасть в одну из лучших студенческих команд США, — отметила спортсменка. — Учиться в университете и играть в баскетбол было очень тяжело, но троечников к тренировкам не допускали, поэтому в нас воспитывали собранность и дисциплину. Я всегда знала, ради чего я всё это делаю».

Светлана подробно описала отличия российской и американской системы, отметив не только их сильные и слабые стороны, но даже зависимость от климата. В Америке, где практически круглый год в баскетбол можно играть на улице, спортивная площадка есть почти в каждом дворе. Это позволяет сделать спорт действительно массовым, вовлечь в него практически каждого ребёнка ещё с дошкольного возраста. В российском спорте упор делается на раннюю профессиональную подготовку, и все силы вкладываются преимущественно в одарённых детей.

Спортсменка отметила ещё один важный нюанс: даже на работу, не связанную со спортом, в два раза чаще берут бывших спортсменов, так как они умеют взаимодействовать в команде, понимают важность дисциплины. Также она подчеркнула объединяющую роль игры: «Баскетбол — одна из самых популярных игр в мире. Я общалась со многими известными политиками, олигархами, бизнесменами, и это невероятно приятно, когда они подходят со словами: «Я тоже играл за сборную своего университета по баскетболу» — и сразу же находится что-то общее. Это опыт, который сближает людей. Я бы очень хотела, чтобы мои дети в будущем выбрали командный вид спорта».

Встреча получилась живой и душевной. Это была свободная дискуссия, где каждый мог задать интересующий вопрос и получить искренний ответ. В Зимнем саду фундаментальной библиотеки собрались преподаватели и студенты РГПУ им. А. И. Герцена, любители баскетбола, тренеры, профессиональные спортсмены и почётные гости.

Директор института физической культуры и спорта Александр Фокин выступил ведущим встречи. «Наша гостья — легенда российского спорта. После выступ-

ления сборной 2008 года, в составе которой как раз была Светлана Абросимова, больше таких успехов наша женская сборная на Олимпийских играх не добивалась», — отметил Александр Фокин.

После беседы участники встречи переместились в спортивный зал, где Светлана Абросимова провела для сборной Герценовского университета настоящую тренировку с упражнениями, тактическими заданиями и командной работой.

Капитан женской сборной РГПУ им. А. И. Герцена по баскетболу, студентка 4 курса факультета безопасности жизнедеятельности Дина Хмылова поделилась впечатлениями от встречи и тренировки с прославленной спортсменкой: «Сегодня эмоции самые чудесные, Светлана — отличный человек. Мы рады и благодарны, что Герценовский университет предоставил нам эту возможность. В процессе мастер-класса мы многое для себя отметили и почерпнули. Со Светланой работать очень приятно».

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»



КРАТКО О ВАЖНОМ

ОФИЦЕР И ПИСАТЕЛЬ



являлся кадровым офицером русской армии. Сегодня его произведения знакомы немногим, но современники высоко ценили его рассказы о русской армии. В экспозицию вошли семейные фотографии, изображения рукописей и прижизненных изданий.

» В ГЕРЦЕНОВСКОМ университете прошла передвижная стендовая выставка «Фёдор Фёдорович Тютчев. Офицер и писатель», посвящённая сыну выдающего поэта Ф. И. Тютчева и Е. А. Денисьевой. Организатором её выступил музей-заповедник Ф. И. Тютчева «Овстуг». Подобно своему отцу, Ф. Ф. Тютчев был литератором, а также

ХРАНИТЕЛИ КУЛЬТУРЫ



численность которого составляет около 7500 человек. Прикоснуться к долганской культуре участникам конференции позволила выставка, в экспозицию которой вошли книги на долганском языке и изделия декоративно-прикладного искусства.

» В ИНСТИТУТЕ народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена прошла конференция «Долганы. Национально-культурная идентичность». Её организатором стал Таймырский Дом народного творчества, который вносит огромный вклад в сохранение культуры долган — одного из самых многочисленных коренных народов Таймыра,

ПУТЬ В АРКТИКУ



верга, Сибири и Дальнего Востока. Сегодня в институте обучается более 200 студентов, а в 2020 году началось создание Всероссийского научно-образовательного центра развития языков и культуры коренных народов Арктики, Севера, Сибири и Дальнего Востока.

» ЗАМЕСТИТЕЛЬ секретаря генерального совета партии «Единая Россия» Дмитрий Кобылкин и ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Богданов обсудили включение университета в проект «Арктика — горизонт будущего». Институт народов Севера имеет большой опыт в подготовке кадров для регионов Севера, Сибири и Дальнего Востока.